

Виходять у Львові
що дня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ:
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за вло-
женем оплати поштової.

РЕКЛАМАЦІЇ
незачепатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Порядплата у Львові
в агенції дневників на-
саж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодиноке число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

З палати послів. — З Туреччини.

В палаті послів ведуть ся дальше наради над бюджетом. На понеділковім засіданні були на деннім порядку бюджету торговлі і рільництва. Промовляли крім інших бесідників пп. міністри Вайскірхер і Браф.

П. Міністер торговлі др. Вайскірхер заявив, що готов всі домаганя в справі почт і телеграфів прослідити як найточнійше і сповнити їх відповідно до бюджетових засобів, які буде мати до диспозиції.

Що-до справи почт, признав міністер, що Австрія під тим виглядом занедбана, але міністер готов працювати над усуненням того занедбаня, та й до сего треба бюджетових засобів. Коли найдуть ся ті засоби, то при пильній праці занедбана усуне ся через кілька літ, а тим самим сповнить ся домаганя суспільности.

Бесідник заповідає поліпшене бити поштового і телеграфічного персоналу. Незабаром внесе міністер службову прагматіку для урядників, що буде відповідати новочасним вимогам. Заповідає, що займе ся також управиль-

ненем справ поштових офіціантів і офіціанток та механіків і службів.

Що-до закиду чеських послів під національним взглядом назначує бесідник, що саме поштову управу веде ся в душі повної об'єктивности. Міністер вказує на свої виводи в бюджетовій комісії щодо kwestії будови водних доріг, причім звертає увагу, що треба конче полагодити закон про похатну торговлю та пригадує справу прибічної ремісничої ради, а дальше справу оцінки здатности до промислу в гостиницях і шинках, справу управильнення торговлі фляшковым пивом та справу реформи будівельного законодавства. При тій нагоді заявляє, що треба буде побільшити число членів прибічної ремісничої ради для лучшого уваглядненя потреб поодиноких країв і фахів.

Міністер обговорював широко з наукового становища аграрний проблем і назначив, що закид, який робить ся аграріям, що немов би не заходять ся своїми силами поліпшити своє положення, неслухний. Так само як держава причинила ся до розвитку промислу, повинна причинити ся і до розвитку рільництва. Теперішню систему субвенціонованя спілок уважає міністер перехідною стадією. Рільництво треба піднести всякими рільничими машинами, що міністер називає промислом рільництва. Крім промислу треба уллучити і торговлю для

рільництва, бо доси недостав рільникам купецкого духа.

Міністер заявляє, що зробить все, щоби піднести рільництво в тім напрямі. Так розуміє він свій „зелений прапор“. Вкінці просить палату прийняти етат міністерства рільництва.

Міністер публичних робіт Ріт виявив, що правительство переконане, що теперішня організація державної будівельної служби не відповідає вимогам. Правительство наміряє утворити інженірську палату. Будова водних доріг повинна належати до міністерства публичних робіт.

Дальшу дискусію відложено до слідуячого засідання, а до голосованя над тою т. зв. господарскою групою бюджету прийде імовірно няві. Нині також відбуде ся конференція провідників клубів, котрі мають нарадити ся над скороченням дискусії, аби як найскорше полагодити бюджет.

Справа Крети — як пишуть з Константинополя — стає чим раз грізнійшою для удержаня мира на Балкані. В Константинополі кажуть, що коли лиш держава з днем 1 липня відклячуть свої войска з Крети, як то були обіцяли, прийде до поважних розрухів із сторони тамошних Магомедак. В тім случаю очевидно держава мусіла би вмішати ся. „Сні Газета“ доносить, що Туреччина повідомила

Русалчин черевичок.

Американська історія — Ал. Петерді'я.

Один моряк розповів мені слідуячу історію, за правдивість котрої ручив своїм словом вояцької честі.

... Я був тоді як-раз в столиці доларя. Одного краснаго вечера пішов я до баль гавзу при другій еві на забаву з танцями. По півночі, коли мене вже зачала нудьга брати, рішив ся я піти домів і положити ся спати. А що я не міг якось одушевити ся для ніякої з костистих Американок, то се було ще найліпше, що я міг зробити.

Коли я сходив лено освітленими, широкими мармуровими сходами, стрітила мене така несподіванка, що я аж мусів пристанути. Перед моїми ногами лежав малесенький, делікатний шовковий черевичок. Він був трохи більший як дитинячий, але й не такий великий, щоби я міг в него мою руку ухпати. Мав високий позолочуваний обкас, а голуба его часть була густо вшита перлами. Було то справдешне діло шуги обувяного промислу. Велими урадований пішов я дальше. Моя розворушена уява ставила мені перед очк як найпринаднійший образ тої малесенької ніжечки, яку він ще перед кількома хвилями украшав. Задумчиво говорив я сам до себе.

Якаж то красенька мусить бути ніжка! Хто носить такі черевички, той не ходить, а

літає мов птвичка, мов метелик... Мушу конче довідати ся, чий то черевичок...

Я сховав той черевичок як би яку дорогоцінність до кишені і пустив ся мов злодій манівцями до свого помешканя. Пришовши домів, подивляв я той черевичок цілими годинами, аж наконець загасив лампу і положив ся спати. Та дарма: сон мене не брав ся. В темноті сотки малесеньких ніжок ганцювали переді мною. Я не видів більше нічого, ані статі ані лица тих, чий то були ніжки. Цілу ніч ломив я собі голову над тим, як би то міг відшукати ту невідому мені русалочку. То одно лиш була річ певна, що я мусів би шукати її в знатних кругах. Бідна дівчина не могла би справити собі таких черевичків! Я мусів ще й то припускати, що то мусіла бути якась дуже соромлива дівчина. Певно не мала відваги сказати тому, хто її вів, що она згубила черевичок. Тота незнакома то мусіла бути справді якась русалка, якийсь дух, бо на черевичку не було й сліду, щоби він був де витертий.

Досвіта взяв я той черевичок знов до руе і аж зрадів, коли на підшві із середини добачив адресу: „Томес Грітер, 28 Бродвей“.

— То певно адреса фабриканта—подумав я собі—а той чей буде знати, хто собі замавляв сю дорогоцінність! Я побіг чим скорше в ту сторону міста і не зважаючи на глоту на улицах, розтрчував людий та гнав просто до ціли. Наконець станув я перед домом, котрого шукав. Був то красний, великий на один поверх будинок, котрий скорше подобав на

якийсь двір як на дім промисловий. З переду на великій вивісті було виписане: „Томес Грітер“.

Я зайшов сьміло до середини. Дверник в парадній ліберті, кланяючись по кілька разів низенько спитав мене, чого я собі желяю.

— Я хотів би поговорити з паном Томесом Грітером!

— На право, двері ч. 2! — Нетерпеливо побіг я сходами застеленими диванами. На горі стрітив я знов якогось слугу, котрий прийняв мене дуже чемно.

Я увійшов до просторої салі, котра була уладжена густовно і з великою пишнотою. Яскраве світло сонця спиняли тяжкі заслони а в сумерку видко було майолікові вазы, прекрасні образи, пишно різьблені і позолочувані меблі.

— Гм! — подумав я собі, розсівшись вигідно на кріслі — я мабуть попав ся до якогось короля шевців! Чей же моя незнакома русалка не буде належати до тих кругів, що Гульди та Вандербільди? Хто знає, чи я її коли побачу!

Коли я так сидів і думав, приступив до мене слуга і сказав з паньсько: Тепер на вас, пане, черга. Ходіть! — Він повів мене до суцідної комнаты.

— Найпокірнійший слуга, мій пане! — привитав мене якийсь панок елегантної похворности. — Чий можу служити?

— Я хотів би поговорити з паном Томесом Грітером.

— Зараз, прошу. Він в сій хвилі заня-

держави, що люди би Греція хотіла забрати острів, то Туреччина відповість на то відповідним війни.

Дальше закликав міністер, що в осени пропозити закон в справі нового управління недільного і святкового відпочинку та управління праці жінок і правних відносин домової служби.

Обговорюючи торговельно-політичну політику, вказує бесідник на те, що конче треба залагодити договір з Румунією, разом з уповноваженими законом, щоби правительство могло упорядкувати весь комплекс договірних законів. То лежить в інтересі держави, але також і в інтересі промислу та ремісла. Обговорюючи агітацію аграріїв против торговельного договору, подає др. Вайскірхнер палаті до відомости, що саме одержав агітаційне письмо, яке походить немов то з Німеччини, а виступає против договору. Коли оно походить з Німеччини, то міністер мусить виступити против такої агітації. Мушу сказати напам'ять з тамтого боку границі, що наші хлопці досить інтелігентні та знають, що робити і не потребують ніякої науки. Відтак зазначає бесідник, що знаний аграрий агітатор Гогенблюм в брошурі, яку видав в 1903 р., виступав лише против імпорту живої худоби з балканських держав, а не против імпорту мяса. Міні-

стер апелює до аграріїв, щоби не робили перепон в залагодженню торговельних договорів, бо Австрія мусить відзискати на половину утрачені торговельні ринки в балканських державах.

Вкінці просив бесідник палату, щоби прийняла бюджет.

Відтак промовляв ще пос. Міллер і Гінтер, а по них забрав голос міністер рільництва др. Браф, котрий виступив против висказів немов би з уступленням міністра Ебенгоха повів в міністерстві рільництва инший рух. Відтак відповідав на вискази бесідників. Обговорюючи справу домен і лісів, сказав, що щодо державних лісів на сході держави, то управа їх дуже утруднена через те, що там дуже лихі комунакаційні відносини та що з фінансових оглядів годі поробити великі інвестиції, які могли би піднести прихід з тих лісів. Міністерство знає й про всі недостачі, які порушено в часі дебат, але годі дораду задовольти всі потреби, які росли від десятків літ.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 23 го червня 1909

— Прессьв. єпископ Григорій Хомишин виїхав на кілька днів поза дієцезію.

— П. Віцепрезидент крайової Ради шк. др. Дембовський зробив інспекційну подорож по кам'янецькому повіті, де відвідав віділову школу в Радеківі, різні міські і сільські школи і рільничий курс в Стоянові.

— Краєва Рада шкільна помістила в Gaz. Lwow. отсей комунікат: В деяких часописах подано в сумнів право участі учителя другої крайової мови як предмету вглядно обовязкового в комісії покликаний до переведення іспитів зрілості. По неже по думці §. 14 al. 2 розпорядження п. Міністра віросповідань і просвіти з 29 лютого 1908 ч. 10.051 до тої комісії належать крім предсідателя і директора всі учителя обовязкових предметів в VIII кл. (з виїмком учителя руханки), проте участь учителя другої мови крайової, як предмету вглядно обовязкового в іспитовій комісії не підлягає ніякому сумнівові, бо той предмет є обовязковим для его учеників і як такий впливає на класифікацію, а право того учителя обмежене лише о стілько, що він може голосувати виключно в справі своїх учеників.

— З залізницї. З днем 1 червня с. р. отворено перестанок Лючим на шляху Гораєвоць Тавс для руху особового і накуноквого.

— Новий бровар у Львові. Часописи доносять, що інж. Зенон Мілковський мільонер і директор бровару в Буенос Айрес, закладає у Львові величезний бровар в конкуренційною метою, щоби виперти в Галичині позакраєві пива.

— Нова адвокатска тарифа буде сбияувати від 1 липня наслідком ровпорядження Міністерства справедливости. Підвишку тарифи умотивовано ось як: В часі майже 12-літнього істнованя теперішньої тарифи зросли значно ціни мешкань, засобів поживи та инших предметів запотребованя. Заведене телефонів і машин до писаня, підвищене платві персонал, акінци незвычайне піднесене чиншів за мешканя і льокаль підприємства піднесли кошти веденя адвокатської канцелярії. Побори урядників і державної служби кілька разів за той час піднесено. Належало проте признати також видвинені на посліднім з'їзді адвокатів (12—14 жовтня 1908 р.) домаганя підвищення їх належтости.

— Богата громада. Громада Тустановиці, в дрогобицькому повіті, на котрої землях сугь тепер найбогатші жерела нафти і де восередковує ся майже ціла продукція роши в Галичині, побрзла в послідних часах звяз мільон корон в доходів brutto, які припадали їй з нафтових уділів. З тих доходів побудувала громада церкву і школу, завела хороше освітлене і т. ин. На згадані ціли видала звяз 500.000 К, прочі гроші постановила умістити в той спосіб, щоби громадска каса мала на все свої доходи. В тій ціли ухвалила рада громадска закупити маєтність Завадів і Голобутів коло Стрия на власність за суму 1,320.000 К. Згадані маєтности обіймають 2400 моргів поля, лісів і лук. Одна часть землі буде ужитя на громадске цасовиско друга буде винаймати ся.

— Велика крадіж старинностей. Місто Львів, купивши від спадкоємців кв. Поніньского т. вн. „королівску каменицю“ в Ринку, видалило ір служби давного єї дозорця Ник. Сенєва. Уражений тим Сенєв почав часто забігати до камениці, на падав на службу, відгрожував ся магістратским урядникам і т. ин. З порученя президиї міста дирекція поліції поручила спровадити Сенєва і видати ему відповідну заборону. Висланий в тій ціли агент застав Сенєва в шинку, в хвили, коли продавав похатникови срібний зіхтар і инші предмети. В наслідок того арештовано Сенєва і переведено в его домі ревізю. Ревізія виєрила цілий магазин крадених річий із спадщини по кв. Поніньским. Показало ся, що Сенєв в часі, як переводила ся спадкова пертратация, що тревало 6 літ, мимо того, що всі двері були нотаріяльно опечатані, комином дєставав ся до середини і крав що ему в руки пошало, особливо дорогоцінности і від кількох літ вів ними правдиву торговлю, або заставляв по банках. Вже перед роком, коли місто від-

тий. Прошу хвилючкы вьждати. Не дайте ся, змушений зробити вам ту неприємність, котрої ему самому найбільше жалє. Ми маємо по сім і по тім боці океана множество закупивців, отже пан Грітер має тільки роботи, що ему часу не стає.

— О, дуже прошу...

— Щоби же вам не нудило ся, то я вам покажу наші вироби. Ось в отєім відділі сугь чорні черевики до глясваня, а в тамтїм різнобарвні, всілякої краски, якої хто хоче. По правім боці то черевики шпортові, руханкові і до їзди на кони; в мецаніві сугь рани черевики, балєві та всілякі инші принагідні...

— Така різнородність, що аж не хоче ся вірити! Впрочім я вже знаю славу вашої фабрики та знаменитість ваших виробів...

— Ах, пардон, вибачте мою докучливість. Чи не замовляли ви вже коли у нас? Пане, Стопкінє! Будьте ласкаві, пошукайте число сего пана! Пардон, чи можна поспитати вас о ваше ім'я?.. Я сказав ему своє ім'я. Пан Стопкінє зачав перевертати величезні книги. По довгій шукавині відповів наконєць, що мого іменя нема в книзі.

— Та й не може бути, бо я тут ще ні коли не замовляв, але...

— Але тепер хочете замовити. Я приготував зараз все, що потреба. Зробимо гіпсову відбитку вашої ноги. Точно після того вірця будуть і черевики зроблені. Тепер потребуєте лиш число подати а до дванадцять годин дістанете як найелєгантнїші черевики. Пане Стіплен, принесіть гіпсу!

Заки я ще й оглянув ся, вже зодиймили з мене черевики і ухали в гіпс а за кілька хвиль мав я знов черевики на ногах.

— Так, тепер прошу, піднішіть посвідку замовленя! Чи хочете мати черевики до глясваня, чи лякерки? А може воліли би черевики з крокодилєвої, тюленєвої або кізлової шкірки? Чорні, білі, жовті, бруняві? Запинані чи шнуровані? З круглими, кінчастими чи гранчастими носами? То лиш тепер я вас випитую. Пізнійше вже будемо знати ваш густ. Я сказав на то кілька пустих слів.

— Дуже добре, коли на нас спускаєтє ся. То таки найліпше. Ми будемо вам робити такі черевики, що будуть зовсім відповідні до величиня вашої ноги, до вашого ходу, до вашої постави. Пане Брави, відберіть замовленє. А придивіть ся добре гіпсовій відбитці! Проче то вже ваша річ. Пане Свіфт, прошу поквітванє на п'ятнацять доларів. Тільки коштують

черевики! — Хоч не хоч мусів я заплачати п'ятнацять доларів.

— Дякую! Діло вже покінченє! На кого тепер черга?

— Звиніть, але я хотів поговорити з паном Грітером...

— Зараз поспитаю, чи вже можна... — На конєць завели мене до пана Грітера.

— Пане! — відозвав ся я, дрожачи від зворушеня. — Перед кількома днями знайшов я на сходах дому, де відбувають ся балї, отсей черевичок... Правда, що він походить з вашої фабрики?

— А вжеж!

— Гратулюю вам!

— Дякую красєнько!

— Таке дуже точне і докладне діловодство як у вас робить мені надію, що довідаю ся від вас, чий отсей черевичок. Коли не хочете, пане, зробити мене нещасливим та щоби я як той вічний Жид Агасфер не міг нігде знайти спокою, то скажете мені, чий то черевичок.

— Дуже радо! — відповів пан Грітер а холодним спокоєм.

— Господь Бог нехай вам скаже то заплачати! — сказав я.

— Сей черевичок ніхто не замовляв. Его ніхто не носив, отже й ніхто не міг его загубити...

— Ах, якїж ви недобрі!

— Сей черевичок — то реклямовий черевичок. То один з тих, котрі мої агенти кладуть на догїдних місцях, щоби звертати увагу публїки на мою фірму. Пане, тяжко жити на сьвітї. Конкуренция, сумні відносини господарєв... коротко сказавши, чоловік радить собі як може. Чи задержите собі той черевичок, чи звернете его назад? Як его звернете, то я поррахую вам два долари менше за ваші черевики.

Че й кождий то зрозумів і ніхто тому не подивує ся, що я в злости кинув тим черевичком до землі так, що він аж розпує ся а я відтак чим скорше виїшов.

На другий день принесли мені черевики. Они між рідними братами були варті три долари. Слуга ждав...

— Ну, та чого тут ще чипите? — викричав ся я на него.

— Хочу знати, чи не кинете мені тими черевичками в голову. По найбільшій части гнєдають мене сходами на долину а відтак і черевики за мною. Инакше не могли би ми так дешево робити. Тяжко, пане, жити на сьвітї, конкуренция велика...

бірає каменю, найдено в різних печках і коминах багато річій приготовлених Сенезом до забрання і то було причиною его віддалення. Справу віддано карному суду.

† Померли: О. Кароль Должицкий, парох в Зіболках, куликівського деканата, дня 17 с. м., в 85-ім році життя, а 57-ім св'ященства; — Володимир Грабовенький, радник крайового суду в Самборі, дня 20 с. м., в 51-ім році життя; — Володислав Слюзар, професор гімназії в Самборі дня 6 с. м., в 62-ім році життя.

Всячина для науки і забави.

— Читанє при їдженю. В реставраціях по містах можна дуже часто побачити, як гості при столі ідуть і заравом читають дуже пильно і з великим напруженням газету: очи вицпелені в газету а рука черпає ложкою росід з тарелі та несе до рота. Але подібно роблять не раз і дома. Єсть то не лиш поганий звичай, докаауючий, що того рода люди ніколи не зроблять як слід якоїсь роботи, бо навикли робити рівночасно дві роботи, але ще й шкідливі заоравлю.

Єсть то загальне правило в наших тілі, що до того органу, котрий працює, напливає кров сильнійше. Так має ся річ і з жолудком, коли до него входить страви і він має їх травити. Жолудок потребує тоді більшого напливу крові, бо в протівним случаяю его железі не могли би випускати подостатком жолудкового соку.

Але мозок єсть тим органом в наших тілі, котрий безвизглядно заспокоює свою потребу і стягає кров до себе сильнійше як інші органи. Отже коли мозок працює, як то буває при читаню, а ще й при напруженім, то внаслідок згаданого правила кров напливає сильнійше до него. Колиж то дів ся підчас їдженя, то мозок переводячи безусловно свою вимогу, стягає кров до себе а внаслідок того єсть менший доплив крові до жолудка, через що він не може видавати із себе подостатком соку а остаточний наслідок того такий, що він слабо травить поживу. Для того не треба ніколи при їдженю читати а вже безусловно не повинні того робити люди, котрі і без того слабі на жолудок і не можуть добре травити.

— Вєліякі закони. В Арканзасі в Сполучених Державах північної Америки єсть закон, котрий закаує продавати цїгара і папіроси молодим людям више піснайцяти літ, а на тих, що ділають протів того накладає кару від 2000 до 20.000 корон. Подібну кару накладають і на того, котрий би молодому хлопцеві подарував цїгаро або папіроси. Та й в різних сторонах Норвегії продає тютюну у всякім виді молодим людям више піснайцяти літ єсть строго закауєна, а того чуживця, котрий би молодому хлопакови дав папіроси та й хлопця, котрий би такий дарунок прийняв, потягають зараз до одвічальности.

На Гельголанді не вільно ніякому хлопцеві више піснайцяти літ під ніяким предлогом заходити до коршми. В місті Ронне в удільній державі Вирджинія карають кожного хаопца або дівчакну више пятнайцяти літ, котрий літом по 9 год. а зимою по 8 год. покаже ся на улиці; коли не викажуть ся позволеням від родичів на письмі, або коли не ідуть по лікаря, то їх зараз арештують а на родичів накладають велику грошену кару.

Одна держава в Америці видала недавно тому закон, що всі жєнщини, котрі хотять віддавати ся, мусять предложити свїдоцтво, що уміють добре варити, шити і вишивати та знають ся й на інших практичних роботах жєночких. Котра би не сповняла тих вимог, не одержить позволеня на віддаванє. Тота сама держава видала ще й инший закон, котрий закаує дамам носити кашелюхи ширші в промірі як на 18 цалів.

Не дасть ся заперечити, що всі ті закони єсть дуже практичні і надавали би ся, не виймаючи і того послїдного, дуже добре і для наших відносин.

В Бельгії дістає мужчина аж тоді повне

право виборче, коли ожєнить ся; доки він не жєнятий, доти его право виборче обмеженє, але від того дня, коли повінчав ся, его політична вартість стала в двоє більша.

— Як можна невинно в біду влізти. Єсть звістно загально, що чоловік може вноді зовсім невинно в таку біду влізти, що відтак лиш з великим трудом може з неї видобути ся і не раз може потерпіти не лиш на чєсти, але навіть і на житю. Або хибаж не бували й такі случаи, що зовсім невинного чоловіка навіть повішено? На що далеко шукати: а хибаж не принесли були сими днями деякі львівські газети навіть з певного рода вдоволеням новину з Перемишля, що там арештовано за крадіж якогось молодого хлопця з порядного дому, а опісля показало ся, що перемиська поліція невинно его арештувала. Але все таки на невиннім чоловіці лишити ся бодай на довгий час п'ятно злодія. Як до того прийшло, не знаємо. Але подібні случаи бувають досить часто і стають ся або наслідком якогось дивного сходу обставин або наслідком людської нерозваги а наконєць і хитрости справдєшних злочинців.

Ось недавно тому стала ся в Стаффорд в Англії така подія: Перед тамошним судом присяжних ставав обжалований о крадіжє якийсь молодий мужчина. Якась пані пішла була на торговицю купувати овочі. Коли нахилила ся над кіш перекупки, почувла, що хтось єї сіпнув з заду за сукню а коли обернула ся, побачила перед собою якогось молодого мужчину, котрий зараз обернув ся і пішов. За хвилику опісля хотїла тота пані заплатити за овочі, а коли сягнула до кишені по полярєс, вже его не знайшла. Побігла зараз на поліцію і дала знати, бо мала в полярєсі крім дрібних ще й банкнот на 10 фунтів штерлінгів (124 К.), та й описала докладно того мужчину, на котрого мала підозрінє. Агєнт поліційний вислідив небаком того мужчину і арештував его.

Він називав ся Гульд, але хоч і як він всему перечив і казав, що агаданю пані ніколи й на очі не видїл, єму не повірили, бо при ревизії знайшли у него полярєс, котрий тота пані пізнала за свій, лиш що в нїм вже не було грошай. Гульда засудили за крадіжє на довший час до в'язниці. В кілька днів опісля знайшли два робітники в полі під містом малий чорний полярєс, в котрім було трохи дрібних, а в тайні сховку банкнот на 10 фунтів. Полярєс той був зовсім подібний до того, який знайшла поліція у Гульда, а коли его показали згаданій пані, она пізнала, що то єї. Она сказала тоді, що того дня, коли їй пропав полярєс, ішла через то поле до міста і очевидно полярєс загубила. Невинно засудженого Гульда випущено зараз на волю.

Або ось такий случай: Молодий чєлядник різницький, котрий лишє що виволозив ся, вандрував пішки з Порсмєс до Лондону. Коли ще мав день дороги до Лондону, здогонив его досвїта якийсь їздець на коні, котрий гнав перед собою три корови. Оба розговорили ся, а коли їздець довідав ся, що чєлядник їде також до Лондону, попросив его, щоби гнав єму корови до міста, а він сам поїде скорше і буде там коло тої а тої гостирниці на него ждати.

За ту прислугу заплатив єму наперед 10 шїлінгів (12 К.). Молодий паробчак втїшив ся дуже, що так легко може собі щось заробити, та й пристав на то. Їздець поїхав наперед, а він гнав корови поводи дальше. Під вечер станув на льондонськїм передмістю Вендсворт. Тут нараз обскочили его поліцаї, звязали і відставили на поліцію, а директор поліцаї сказав єму, що его обжалували о крадіжє коров. Молодий чєлядник різницький оправдував ся, звиняв ся, але єму не повірили. З обави однак, що ціла тота історія може дістати ся до газет і єї прочитає его вуйко, прибрав він собі фальшиве нависко, о чїм поліція небаком переконала ся і ще більше его підозрївала. Остачою дурний хлопчєще, щоби ратувати ся, заговорив тільки неправди, що се як раз укрїпало поліцію в переконаню о его вині і его засудили на кілька літ кримїналу. Але лєдви що він розпочав свою кару відсїджуванє, як і показала ся его невинність. Справ-

дєшний злодїй вкрав був і коня, на котрім їхав. Коли хотїв того коня продати, его арештували, а він тоді признав ся, що вкрав був і корови.

— Найдовший міст на свїті єсть той, що переходить через велике Солоне озеро в північній Америці в місцевости Огден до Лусін. Доки того мосту не було мусїла велїзниця об'їздити озеро і накласти 43 англїйских миль дороги. Міст той єсть на 11 англїйских миль довгий і спочиває на 88.356 палах. Ліси Орегона і Тексасу доставили цїв до него. Як би всі тоті палї зложити в одній лїній, один за другим, то зробила би ся довгота 534.986 англїйских миль. Вода, понад котру переходить той міст, єсть пересїчно 32 стїп глибока. Кошти будови того мосту виносили 20 мільонів коров.

— Все-таки щось було.

— Панє Мошку, чи ви вже колись поєдикували єя?

— Ні, але в лице вже нераз набрав!

— Зі школи.

Учитель: Отже пес гавкає, кітка м'явчить. А хто піє?

Ученик: Моя сестра, коли сядє до фортеп'яну, каже тато.

Телеграми.

Відень 23 червня. До бюджетової дискусії над економїчним бюджетом записало ся тільки послів, що постановлено протягнути вчєрашню дискусію до 1 год. в ночи, аби вже нині в послудне можна приступити до голосування.

Відень 23 червня. Вєкерле конферувал вчєра вєчером ще з бар. Ерєнталєм і Буриєм.

Відень 23 червня. На вчєрашній аудєнцї у цїсаря заявив Вєкерле, що полагдженє кризи може настати лишє при помочи удїленя войскових уступок. Однак цїсар на то не згодив ся і Вєкерле попросив о димісію разом з цїлим кабінєтом. Цїсар виявив бажанє, аби члєни кабінєту ще кілька днів полишили ся в урядованю, доки цїсар не рїшить ся. Вєкерле вчєра вєчером мав вернути до Будапєшту.

Будапєшт 23 червня. В копальни коло Вулькану вибухли гази. 9 гірників погїбло а 7 єсть тяжко ранєних.

Бєрлін 23 червня. Комісія фїансова нїмєцкого парламенту відкинула предложенє податковї правительства.

Лїсбона 23 червня. Довершено тут мнєгих арештовань, котрі мають звязь з тамтогорічними замахом на короля. Аж тепєр удало ся поліцїї попасти на слїд правдивих злочинців.

Цїна збіжжя у Львові.

дня 23 червня:

Цїна в коронах за 50 кїльє у Львові.	
Шєнїца	14-70 до 15-—
Жито	10-— до 10-50
Овес	10-— до 10-30
Ячмінь пашний	— до —
Ячмінь бронарний	— до —
Рїпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до варєня	— до —
Вїка	— до —
Бобик	— до —
Грєчка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хмїль за 56 кїльє	— до —
Конюшина червома	— до —

За редакцію відповїдає: Адам Крєховєцкїй.

КНИЖКИ

на нагороду пильности.

Книжки рускі а також і польскі апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним училиця Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в складі Тов.—а Взаємної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

I. Образкові книжочки для дітей.

Дівчора, опр. 1 К.
Звірята домашні, опр. 80 с.
Приятелі дітей, опр. 1·20 К.
Ах, яке хороше, опр. 2 К.
Для розривки, опр. 1·20 К.
Око в око 1 К.
Крізь трав килими 1 К.
З Царства звірів, опр. 1·50 К.
Літню порою, опр. 150 К.
Діточі вигадки опр. 1·50 К.
Від весни до весни, опр. 2 К.
Веселий сьвіт 60 с.
Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
Книжочка Стефуні 60 с.
Мамин дарунок 60 с.
Приятелі чоловіка 60 с.
Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповідання.

Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1·30 К.
Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1·10 К.
Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
Др. М. Пачовский: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1·30 К.

Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К, опр. 1·30 К.
Робінзон великий ілюстр., бр. 1·80 К, опр. 2·20 К.
Житє і слава Тараса Шевченка, образок сценічний, бр. 30 с.
Калитовский: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
Ілля Кокоруда: Спомини з Атен з ілюст. бр. 1·80 К, опр. 2·10 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії. ч. I. бр. 1 К, опр. 1·30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1·30 К.
Свен Генін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1·30 К.
Свен Гедів: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2·30 К.
Билина про Ілію Муромця і єго славні подвиги, бр. 16 с.

III. Книжки для шкільної моладіжи і для народу.

Молитвенник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.
Китиця желянь, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.
Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданє) бр. 30 с.
Гордієнко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1·10 К.
Дніпрова-Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2·50 К, опр. в пол. 2·70 К.
Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1·10 К.
В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
Василь В—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 сот.
А. Кримский: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

Образки з історії України-Руси, бр. 50 сот.
Стефан Пятка: На причках, бр. 30 с., опр. 50 с.
Марта Борецька, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 сот.
Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Конисский: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
Дивні пригоди Комаха Сангвіна, бр. 48 сот.
Малий сьпіваник, бр. 20 с., опр. 34 с.
Блявдия Лукашевич: Серед цьвітів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
Е. Ярошинська: Друга китичка для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.
Королевский: Дві могилі, бр. 18 с., опр. 32 с.
Англійскі казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Е. Ярошинська: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.
Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с., опр. 90 с.
Збиточник Гумфрі (з англійського), бр. 70 сот., опр. 1 К.
Робінзон великий, бр. 1·50 К, опр. 1·80 К.
А. Глібів: Байки, бр. 10 с.
Істория куска хліба (з французького), бр. 50 с., опр. 70 с.
Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
Кіплінг: В Джуңгліях, бр. 1 К, опр. 1·30 К.
К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30 сот., опр. 50 с.
І. Б. Двоножний звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
За Амісісом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
Джонатан Свіфт: Подорож Гулівера до краю великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Е. Ярошинська: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.
Уличник (з французького, перекл. А. Крушельницький), бр. 1·10 К, опр. 1·40 К.
В. Чайченко: Олеся, бр. 10 с.
О. Федькович: Вибір поезий, додаток до ч. 24. „Дзвінка“
„Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.
„Дзвінок“ „ „ з р. 1906 і 1907 по 6 К.
Яповські казки, бр. 30 с.
Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.

Як пленати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. В 21 рисунках в тексті

Написав Василь Порождо.

Ціна 50 сотинів.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропігійській і у автора в Коломиї ул. Копо-ника ч. 24.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці

красві і заграничні

продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9

Головна

Агенція дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.